
1 
ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ 

 

  

Ενότητα: Η ζωή στις πόλεις της Κύπρου 

Κερύνεια 

 

 

Η Κερύνεια είναι η μικρότερη από τις έξι πόλεις της Κύπρου. Βρίσκεται 

στο βόρειο μέρος του νησιού. Γύρω από την πόλη της Κερύνειας έχουν 

βρεθεί ίχνη που βεβαιώνουν πως η περιοχή κατοικήθηκε από τη 

Νεολιθική Εποχή. Σύμφωνα με την Ελληνική μυθολογία η Κερύνεια 

ιδρύθηκε από τους Αχαιούς, Κηφέα και Πράξανδρο , οι οποίοι κατέληξαν 

εκεί όταν επέστρεφαν στη πατρίδα τους από τον Τρωικό πόλεμο. Οι 

ήρωες έδωσαν στη νέα πόλη το όνομα της πόλης τους της Κερύνειας που βρίσκεται στην Αχαΐα. Η 

Κερύνεια, μαζί με τη γειτονική της Λάπηθο (μεγάλο χωριό σήμερα), αποτελούσαν κατά την 

αρχαιότητα ένα από τα σημαντικά ελληνικά βασίλεια της Κύπρου. Οι Βυζαντινοί είχαν οχυρώσει 

την Κερύνεια κατά τον 11ο αιώνα. Το φρούριο της πόλης σώζεται μέχρι σήμερα στο λιμάνι της 

Κερύνειας.  

Μετά την ανεξαρτησία της Κύπρου το 1960, η Κερύνεια άρχισε να αναπτύσσεται με γοργούς 

ρυθμούς, κυρίως τουριστικά. Τα αρχαία μνημεία στην ίδια την πόλη και γύρω από αυτή, αλλά και 

το όμορφο περιβάλλον στο οποίο βρίσκεται κτισμένη, με την οροσειρά του Πενταδακτύλου στα 

νότιά της - συνδυάζοντας έτσι βουνό και θάλασσα-, ήταν αρκετοί λόγοι για να αποκτήσει η Κερύνεια 

διεθνή τουριστική φήμη.  Ένα σημαντικό αρχαίο ναυάγιο που ανακαλύπτεται στη θάλασσα της 

Κερύνειας συντηρείται και εκτίθεται με όλους τους αμφορείς και το φορτίο του στο φρούριο της 

Κερύνειας. Οι πολιτιστικές δραστηριότητες της πόλης πολλαπλασιάζονται. Εκτός από τις 

παραδοσιακές γιορτές του Κατακλυσμού και των Φώτων γίνεται κάθε άνοιξη μια Παγκύπρια 

Έκθεση Ανθέων, και στο φρούριό της δίνονται συχνά θεατρικές παραστάσεις και συναυλίες,  ενώ 

στη θάλασσα οργανώνονται ιστιοπλοϊκοί αγώνες. Η τουρκική εισβολή στις 20 του Ιούλη 1974 

σταματά τα πάντα! Οι Έλληνες κάτοικοι της Κερύνειας κάτω από τους πολυβολισμούς των τουρκικών 

αεροπλάνων φεύγουν από την αγαπημένη τους πόλη, η οποία είναι σκλαβωμένη μέχρι σήμερα.  

 

 

 

Γεωγραφία Δ΄ 

9η  Εβδομάδα (18/5/20-22/5/20) 

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 

1η Οδηγία: Παρακολουθήστε το τραγούδι στον σύνδεσμο “Κερύνεια”, για να ξεναγηθείτε στην 

πόλη και στη συνέχεια εργαστείτε στο τετράδιο «Το σχολείο είναι εδώ». (Μην ξεχνάτε την 

ημερομηνία, τον τίτλο και τον αριθμό της δραστηριότητας). 

 

https://www.youtube.com/watch?v=eM6GC_pT9nU
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Εργασίες:   

1. Από το φιλμάκι που μόλις παρακολουθήσατε, γράψτε: 

Α) Τρία χωριά της επαρχίας Κερύνειας  

Β) Δύο αξιοθέατα 

Γ) Δύο κάστρα 

2. Γιατί η Κερύνεια έγινε ένας γνωστός τουριστικός προορισμός; 


